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„CHRYSTUS od początku użyczył (jedności) SWEMU Kościołowi; wierzymy, że ta jedność trwa nieutracalnie w Kościele katolickim”SOBÓR WATYKAŃSKI II, DEKRET UNITATIS REDINTEGRATIO, 4 … [KKK, 820, FRAGM.] 

DWUDZIESTA NIEDZIELA ZWYKŁA 

 

JEREMIASZ W STUDNI — NN 

rycina prawd. współczesna; źródło: creazilla.com 

Z KSIĘGI PROROKA JEREMIASZA JR 38, 4-6. 8-10 

W czasie oblężenia Jerozolimy 

przywódcy, którzy trzymali Jeremiasza w więzieniu, 

powiedzieli do króla: 

„Niech umrze ten człowiek, 

bo naprawdę obezwładnia on ręce żołnierzy, 

którzy pozostali w tym mieście, 

i ręce całego ludu, 

gdy mówi do nich podobne słowa. 

Człowiek ten nie szuka przecież 

pomyślności dla tego ludu, 

lecz nieszczęścia”. 

Król Sedecjasz odrzekł: 

„Oto jest w waszych rękach!” 

Nie mógł bowiem król nic uczynić przeciw nim. 

Wzięli więc Jeremiasza i wtrącili go, 

spuszczając na linach, 

do cysterny Malkiasza, syna królewskiego, 

która się znajdowała na dziedzińcu wartowni. 

W cysternie zaś nie było wody, lecz błoto; 

zanurzył się więc Jeremiasz w błocie. 

Ebedmelek wyszedł z domu królewskiego 

i rzekł do króla: 

„Panie mój, królu! 

Źle zrobili ci ludzie, 

tak postępując z prorokiem Jeremiaszem 

i wrzucając go do cysterny. 

Przecież umrze z głodu w tym miejscu, 

zwłaszcza że nie ma już chleba w mieście”. 

Rozkazał król Kuszycie Ebedmelekowi: 

„Weź sobie stąd trzech ludzi 

i wyciągnij proroka Jeremiasza z cysterny, 

zanim umrze”. 

PSALM RESPONSORYJNY  PS 40 (39), 2-3. 4. 18 (R.: POR. 14B) 

REFREN: PANIE, mój BOŻE, pośpiesz mi z pomocą 

Z nadzieją czekałem na PANA, 

a ON pochylił się nade mną 

i wysłuchał mego wołania. 

Wydobył mnie z dołu zagłady, z błotnego grzęzawiska, 

stopy moje postawił na skale 

i umocnił moje kroki. 

Włożył mi w usta pieśń nową, 

śpiew dla naszego BOGA. 

Wielu to ujrzy i przejmie ich trwoga, 

i zaufają PANU. 

Ja zaś jestem ubogi i nędzny, 

ale PAN troszczy się o mnie. 

TY jesteś moim wspomożycielem i wybawcą, 

BOŻE mój, nie zwlekaj! 

Z LISTU DO HEBRAJCZYKÓW HBR 12, 1-4 

Bracia: 

Mając dokoła siebie takie mnóstwo świadków, 

zrzuciwszy wszelki ciężar, 

a przede wszystkim grzech, 

który nas łatwo zwodzi, 

biegnijmy wytrwale 

w wyznaczonych nam zawodach. 

Patrzmy na JEZUSA, 

który nam w wierze przewodzi 

i ją wydoskonala. 

ON to zamiast radości, 

którą MU obiecywano, 

przecierpiał krzyż, 

nie bacząc na jego hańbę, 

i zasiadł po prawicy na tronie BOGA. 

Zważcie więc na TEGO, 

który ze strony grzeszników 

tak wielką wycierpiał wrogość wobec siebie, 

abyście nie ustawali, 

załamani na duchu. 

Jeszcze nie opieraliście się aż do krwi, 

walcząc przeciw grzechowi. 

AKLAMACJA POR. J 10, 27 ALLELUJA, ALLELUJA, ALLELUJA! 

«MOJE owce słuchają MEGO głosu, 

JA znam je, 

a one idą za MNĄ» 

SŁOWA EWANGELII WEDŁUG ŚW. ŁUKASZA ŁK 12, 49-53 

JEZUS powiedział do SWOICH uczniów: 

«Przyszedłem ogień rzucić na ziemię 

i jakże pragnę, ażeby już zapłonął. 

Chrzest mam przyjąć, 

i jakiej doznaję udręki, 

aż się to stanie. 

Czy myślicie, że przyszedłem dać ziemi pokój? 

Nie, powiadam wam, 

lecz rozłam. 

Odtąd bowiem pięcioro będzie podzielonych 

w jednym domu: 

troje stanie przeciw dwojgu, 

a dwoje przeciw trojgu; 

ojciec przeciw synowi, 

a syn przeciw ojcu; 

matka przeciw córce, 

a córka przeciw matce; 

teściowa przeciw synowej, 

a synowa przeciw teściowej». 

https://creazilla.com/media/traditional-art/5583256/15-jeremiah-is-put-in-a-pit
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INFORMACJE PARAFIALNE 
 22.VIII (PIĄTEK): O 1800, jak w każdy 4. piątek miesiąca, Msza św. 

w intencji dzieci objętych „RÓŻAŃCEM RODZICÓW ZA DZIECI”. 
 Chrzty w sierpniu w 4. niedzielę miesiąca, 24.VIII, na su-

mie. 
 Ofiary na spłatę zobowiązań związanych z remontem koś-

cioła oraz nabyciem koron dla MATKI BOŻEJ NIEUSTAJĄCEJ 

POMOCY i JEJ SYNA, można składać np. na konto parafialne: 
PKO S.A. VII O. w Warszawie 56 1240 1109 1111 0000 0551 5772 

Za wszystkie ofiary i dary serdeczne BÓG zapłać! 

 BADAJMY „kształt architektury rytm bębnów i piszczałek” 

poprzez katolicką, a nie laicką, prasę! 
 PAMIĘTAJMY też o WSPIERANIU NASZYCH DUSZPASTERZY! 

INTENCJE MSZALNE I MODLITEWNE 

18.VIII 
(PONIEDZIAŁEK) 

730 

† Haliny STĘPIEŃ, 

Erwina OBARY, 

Zofii i Eugeniusza STĘPNIÓW, 

Piotra KOLANOWSKIEGO 

1800 † Elżbiety OKLEJ 

19.VIII 
(WTOREK) 

730 † cierpiących w czyśćcu 

1800 
† Jadwigi, w 3. rocznicę śmierci, 

Bolesława, Michała i Piotra MILEWSKICH 

20.VIII 
(ŚRODA) 

730 † Adama ZIEMSKIEGO, w 2. rocznicę śmierci 

1800 † Stanisława, Józefa i Jana WYSZOGRODZKICH 

21.VIII 
(CZWARTEK) 

730 
w intencji Moniki i Piotra 

oraz ich dzieci: Konrada i Jadwigi 

1800 † Wacława, Antoniego i Eugeniusza ZDUŃCZYKÓW 

22.VIII 
(PIĄTEK) 

730 † cierpiących w czyśćcu 

1800 w intencji dzieci objętych modlitwą różańcową rodziców 

23.VIII 
(SOBOTA) 

730  

1800 

dziękczynna, z prośbą o błogosławieństwo BOŻE 
i orędownictwo MATKI BOŻEJ NIEUSTAJĄCEJ POMOCY, 

dla Magdaleny i Pawła, z racji 17. rocznicy ślubu, 

oraz dla ich dzieci 

24.VIII 
(NIEDZIELA) 

845 

† Jana PSZKITA, w 5. rocznicę śmierci, 

Stefanii, Ewy, Marianny i Edwarda PSZKITÓW, 

Janiny i Stefana BASKÓW 

1030 † Mariana WALIGÓRY 

1200 w pewnej intencji 

1800 

† Henryka WINIARKA, w 39. rocznicę śmierci, 

Marianny i Rozalii WINIARKÓW, 

Janiny i Tadeusza BOROWSKICH, 

Anieli i Stanisława STAROSÓW 

BOŻE NASZ… 
My stoczniowcy i portowcy dzisiaj tu 

Zwyciężymy, przeżyjemy cały trud 

By mieć jutro zapewnione 

Wolne związki utworzone 

I do pracy przystąpimy już. 

BOŻE nasz, BOŻE nasz, BOŻE nasz 

Jak ten strajk, jak ten strajk długo trwa 

Więc dlaczego przetrzymują 

Postulatów nie przyjmują 

Niech pomyślą ile to kosztuje nas. 

BOŻE nasz, BOŻE nasz, BOŻE nasz 

Jak ten strajk, jak ten strajk długo trwa 

Nasze serca, nasze myśli wciąż tam są 

Kiedy Grudzień przypomina się 

Teraz wiemy jak strajkować 

I jak z Rządem pertraktować 

By żądania nasze wypełniły się. 

BOŻE nasz, BOŻE nasz, BOŻE nasz 

Jak ten strajk, jak ten strajk długo trwa … 

Nasze żony, nasze matki są wśród nas 

Całym sercem, całą dusza, życzą nam 

Byśmy szybko to skończyli 

I do domów powrócili, 

Ale muszą jeszcze wytrwać dłuższy, czas. 

BOŻE nasz, BOŻE nasz, BOŻE nasz 

Jak ten strajk, jak ten strajk długo trwa … 

PIOSENKA DLA CÓRKI… 
Nie mam teraz czasu dla ciebie 

Nie widziała cię długo matka 

Jeszcze trochę poczekaj, dorośnij 

Opowiemy ci o tych wypadkach 

O tych dniach pełnych nadziei 

Pełnych rozmów i sporów gorących 

O tych nocach kiepsko przespanych 

Naszych sercach mocno bijących 

O tych ludziach, którzy poczuli 

Że są teraz właśnie u siebie 

Solidarnie walczą o dzisiaj 

I o jutro także dla ciebie 

Więc się nie smuć i czekaj cierpliwie 

Aż powrócisz w nasze objęcia 

W naszym domu, który nie istniał 

Bo w nim brak było prawdziwego szczęścia 

PIETRZYK, Maciej Stanisław (ur. 1.VIII.1944, Warszawa) 

 
STRAJK W STOCZNI GDAŃSKIEJ 1980; źródło: historia.rp.pl 

TO NAS WYRÓŻNIA… 
„Umiłowawszy swoich… do końca ich umiłował”J 13, 1. I właśnie przez tę 

miłość „do końca” „dał im moc, aby się stali synami BOŻYMI”POR. J 1, 12. Oni — 

ludzie. Zwyczajni, słabi ludzie […] 

Ta moc ducha, moc sumień i serc, moc łaski i charakterów, jest 

szczególnie nieodzowna w tym waszym pokoleniu. 

Ta moc jest potrzebna, aby nie ulec pokusie rezygnacji, obojętności, 

zwątpienia czy wewnętrznej, jak to się mówi, emigracji; pokusie 

wielorakiej ucieczki od świata, od społeczeństwa, od życia, także ucieczki 

w znaczeniu dosłownym — opuszczania Ojczyzny; pokusie beznadziejności, 

która prowadzi do samozniszczenia własnej osobowości, własnego 

człowieczeństwa poprzez alkoholizm, narkomanię, nadużycia seksualne, 

szukanie doznań, wyżywanie się w sektach czy innych związkach, które są 

tak obce kulturze, tradycji i duchowi naszego narodu. 

Ta moc jest potrzebna, ażeby umieć samemu docierać do źródeł poznania 

prawdziwej nauki CHRYSTUSA i Kościoła, zwłaszcza wtedy, gdy na różne 

sposoby usiłuje się was przekonać, że to, co „naukowe” i „postępowe” 

zaprzecza Ewangelii, gdy ofiarowuje się wam wyzwolenie i zbawienie bez 

BOGA, czy nawet wbrew BOGU. 

Ta moc jest potrzebna, by żyć we wspólnocie Kościoła, współtworzyć 

środowiska oparte na akceptacji CHRYSTUSA-PRAWDY, by dzielić się ze 

wspólnotą swoim bogactwem, a także swoimi poszukiwaniami. Tyle jest 

serc, tyle jest serc, które czekają na Ewangelię. 

Ta moc potrzebna jest, by żyć na co dzień odważnie, także w sytuacji 

obiektywnie trudnej, aby dochować wierności sumieniu w studiach, 

w pracy zawodowej, by nie ulec modnemu dziś konformizmowi, by nie 

milczeć, gdy drugiemu dzieje się krzywda, ale mieć odwagę wyrażenia 

słusznego sprzeciwu i podjęcia obrony. „Więcej być” […] 

Ta moc, która płynie z CHRYSTUSA, która zawiera się w Ewangelii, jest 

potrzebna, aby od siebie wymagać, by postępowaniem waszym nie 

kierowała chęć zaspokojenia własnych pragnień za wszelką cenę, ale 

poczucie powinności: spełniam to, co jest słuszne, co jest moim 

powołaniem, co jest moim zadaniem […] „Musicie od siebie wymagać, 

nawet gdyby inni od was nie wymagali”JAN PAWEŁ II, 18.VI.1983, JASNA GÓRA. Wbrew 

wszystkim mirażom ułatwionego życia musicie od siebie wymagać. To 

znaczy właśnie „więcej być”. 

Przyszłość Polski zależy od was i musi od was zależeć. To jest nasza 

Ojczyzna — to jest nasze „być” i nasze „mieć”. I nic nie może pozbawić nas 

prawa, ażeby przyszłość tego naszego „być” i „mieć” zależała od nas. 

Każde pokolenie Polaków, zwłaszcza na przestrzeni ostatnich dwustu lat, 

ale i wcześniej, przez całe tysiąclecie, stawało przed tym samym 

problemem, można go nazwać problemem pracy nad sobą, i — trzeba 

powiedzieć — jeżeli nie wszyscy, to w każdym razie bardzo wielu nie 

uciekało od odpowiedzi na wyzwanie swoich czasów. 

Dla chrześcijanina sytuacja nigdy nie jest beznadziejna. Chrześcijanin jest 

człowiekiem nadziei. To nas wyróżnia […] 

św. JAN PAWEŁ II (1920, Wadowice – 2005, Watykan) – 12.VI.1987, Westerplatte, homilia do młodzieży 
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